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Procès-verbal de l’assemblée générale du 30 mars 2006 

L'assemblée générale se tient dans la salle Charles-Humbert de la bibliothèque de la Ville à La 
Chaux-de-Fonds. Elle a été précédée de la visite de la bibliothèque après transformations sous 
la conduite MM. Jacques-André Humair, directeur et Julien Dubois, architecte en charge du 
projet de rénovation.  
 
L’assemblée est suivie d’un apéritif au foyer de l’aula de l’Ester, offert par les autorités 
communales de la Ville puis par un repas au restaurant de l’Heure Bleue.  

1. Ouverture de l'assemblée générale 

47 membres ont répondu à l'invitation. Le Président, Daniel Philippin, ouvre la séance, salue 
l'assemblée et les invités présents : Monsieur Laurent Kurth, conseiller communal à La Chaux-
de-Fonds et Monsieur Pierre-Henri Schmutz, membre de la direction de la SIA et directeur du 
REG.  Il tient à excuser Monsieur le conseiller d'Etat Fernand Cuche, retenu par d’autres 
obligations. 
 
L’ordre du jour ne fait l’objet d’aucune remarque, l’assemblée se tient selon celui-ci. Le 
président précise que les informations complètes figurent dans le SIA-Info n° 29, elles ne seront 
que brièvement commentées lors de la séance.  

2. Intervention de M. Laurent Kurth, Conseiller communal à La Chaux-de-Fonds 

 Le Président présente brièvement M. Laurent Kurth et précise qu’il est responsable du dicastère 
de l’urbanisme de la Ville de la Chaux-de-Fonds. 
 
M. Laurent Kurth salue l’assemblée et remercie la SIA de l’avoir convié à présenter sa vision de 
l’urbanisme pour La Chaux-de-Fonds et les préoccupations de la Ville, entre enjeux touristiques 
et contraintes de la construction. Les pôles de réflexion portent sur les principaux axes suivants:   

  
L’urbanisme en ville de la Chaux-de-Fonds c’est d’abord :  

- une politique sociale et le maintien de loyers peu élevés 
- une offre de logements qui répondent mieux à la demande -> transformations 

  
Pour ce faire, la Ville défend :  

- le renforcement de l’attractivité commerciale et de la convivialité du centre ville 
- le respect de la qualité dans la construction (la Ville a signé la charte pour une architecture 

de qualité) 
- le rôle des pouvoirs publics dans la construction 

  
Ces aspects sont sujets à des contradictions qui sont autant de défis pour la Ville, dont les 
points cardinaux sont :  

- la politique des quartiers : en exemple Les Forges, Esplanade. 
- le centre ville : convivialité, accessibilité et  limitation de la circulation automobile 
- le trafic : inciter à l’utilisation des transports publics,  établir un plan de mobilité lors de 

l’installation de nouvelles entreprises.  
- le patrimoine : connaître, reconnaître et faire connaître le patrimoine, valoriser le plan en 

damier de la Ville.  
- la volonté d’anticiper : prévoir, organiser, développer la zone située entre Le Locle et La 

Chaux-de-Fonds (concours prévu pour valoriser ce site).  
- accroître le niveau de qualité des projets : une contrainte et une responsabilité.  

 
Daniel Philippin remercie M. Kurth pour son intervention.  
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3. Procès-verbal de l'assemblée générale du 14 avril 2005 

Le procès-verbal est accepté sans remarques avec remerciements à son auteur, Norbert Jouval.  

4. Rapport du Président 

Daniel Philippin prie l’assemblée de se reporter au SIA-Info pour le message du président et le 
rapport d'activités. Il remercie tous ceux qui se sont engagés en faveur de la SIA en 2005 et 
précise que les objectifs principaux ont été atteints.  Il remercie particulièrement le GPA-NE qui 
est allé plusieurs fois à la rencontre du public. Il espère maintenir et développer le réseau SIA. 
Le Président formule également ses vœux pour un renforcement de la solidarité entre les 
professions SIA en vue de leur valorisation et en vue d’une meilleure reconnaissance de nos 
professions.   

5. Rapport des délégués des groupes professionnels 

Le président poursuit l'ordre du jour en précisant que les rapports d'activités des groupes 
professionnels ainsi que la description des différentes activités menées au cours de l'année 
figurent par le détail dans le SIA-Info. Pour rappel les délégués sont : Yves-Alain Brechbühler 
pour le GP-SAE, Olivier Mauler pour le GP-GC, Michel Tanner pour le GP-A, Charles-André 
Stauffer pour le GPA-Ne et Daniel Philippin pour le GP-T/I. 
 
Aucune remarque n’est formulée sur les rapports des groupes. Daniel Philippin en remercie les 
auteurs. 

6. Membres de la section 

 Renvoi au SIA-Info pour le détail des informations sur les membres. Pas de remarque.  

7. Activités de la section 

 Daniel Philippin relève l’importance des manifestations organisées en 2005 : l’inauguration de la 
Maison Blanche, les Portes Ouvertes N5, les Jardins des énergies aux Fêtes de la Terre à 
Cernier, le séminaire sur les coûts de la construction, la visite du collège des Mûriers à 
Colombier. Il rappelle également le lancement de la charte pour une  architecture de qualité en 
octobre à la Chaux-de-Fonds, qu’il encourage à signer et à faire vivre.  

 Les perspectives pour 2006 sont notamment :  

- des prestations de qualité aux membres individuels mais aussi aux membres bureau.  
- descendre dans la rue pour faire connaître nos professions.  
- défendre les intérêts de nos professions 
- faire vivre la charte 
- envisager une union patronale des ingénieurs et architectes de dimension romande.  

Les manifestations prévues en 2006 sont : 

- Artibat (déjà organisée)  
- Portes ouvertes dans les bureaux SIA, dans le cadre d’Habitat et Jardin (déjà organisée) 
- Rencontre avec la Chambre immobilière neuchâteloise 
- Séance ANIC/GAN/SIA avec le chef du département DGT, M. Fernand Cuche  
- Séminaire «Amiante» 
- Manifestation Capa’Cité pour la présentation des métiers de la construction et les 

possibilités d’apprentissage.  
- Lunch-débat sur le RUN 
- La visite du chantier de la Maladière 
-  
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8. Comptes 2005 

Le caissier, Jean-Daniel Girard, précise que les comptes figurent en détail aux pages 20 à 22 
du SIA-Info. Atteignant CHF 18'432.18, le déficit dépasse quelque peu le montant budgété. 
Cela amène trois remarques :   
 
L’année a été très riche en manifestations et activités organisées par la section. Cela a eu pour 
conséquence d’augmenter les charges.  
 
La participation au Jardin des énergies n’était pas prévue en début d’année. Déficit de CHF 
4'644.30 sur cette opération. Toutefois CHF 3'000.-- ont été finalement versés en mars 2006 
par la DIR-SIA pour cette manifestation, ils n’ont pas pu être intégrés dans les comptes 2005 
qui étaient bouclés, ils sont reportés en 2006.  
 
Le montant de CHF 5'000.- pour Habitat et Jardin 06, a été provisionné à l’exercice 2005 pour 
l’organisation et la tenue des portes ouvertes dans les bureaux SIA.  

9. Rapport des vérificateurs des comptes 

En l’absence des vérificateurs de comptes, le caissier prie l’assemblée de se reporter au  
rapport qui figure en page 23 du SIA-Info. Celui-ci n’est pas lu.  
 
Le rapport relève la bonne tenue et présentation des comptes. Ces derniers sont acceptés à 
l’unanimité.  

10. Budget et cotisations 2006 

Le président remplace le caissier démissionnaire pour présenter le budget 2006 (en page 24), 
déficitaire pour un montant de CHF 14'585.--. Il précise que certaines activités ont déjà été 
organisées en début d’année.  
 
Il relève que les charges reflètent les objectifs de la société et que les actions pour informer et 
sensibiliser le grand public ont un coût. 
 
Un effort sera toutefois entrepris pour réduire les coûts afin que la SIANE dure. Il est signalé 
aussi que nous n’avons pas reçu tout l’argent espéré de la part de la direction de la SIA en 
2005, notamment pour la charte qui n’a pas été reconnue d’intérêt supra cantonal malgré les 
engagements pris dans un premier temps pour une participation de la direction de la SIA. 
Daniel Philippin est intervenu lors de la conférence des Présidents pour défendre une nouvelle 
fois ces aides financières.  
 
M. Marc Bertschi demande des précisions sur  la répartition des cotisations entre les la SIA-CH 
et la SIA-NE. JD Girard renvoie à la page 25 du SIA-Info et précise que l’entier des cotisations 
« bureau » de la section sont attribuées intégralement à la section qui ne verse rien à la SIA-
CH. 
 
Le budget ne fait l'objet d'aucune remarque. Il est accepté à l'unanimité.  

11. Elections statutaires  

Comité : 
Le Président remercie les trois membres quittant le comité pour leur excellent travail au cours 
des dernières années, durant lesquelles se sont tissés des liens amicaux au sein du comité. 
Les membres suivants sont proposés en remplacement :  

 Jacques L’Eplattenier  en place de  Erdjan Opan 
 Görge Blendermann  en place de  Jean-Daniel Girard  
 Antonio Gallina  en place de  Boris Evard 

Aucune autre proposition n’étant formulée, ils sont élus par acclamation.  
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Le président félicite chaleureusement les membres sortants pour leur engagement et leur esprit 
critique positif et remercie les nouveaux venus d’avoir accepté de participer activement à la 
société. Il présente rapidement leur parcours professionnel.  
 
Par ailleurs, Andreas Hufschmid, déjà membre est nommé caissier en remplacement de Jean-
Daniel Girard démissionnaire.  

12. Message de P.-H. Schmutz, membre de la DIR-SIA 

Daniel Philippin passe la parole à Pierre-Henri Schmutz pour la présentation, toujours 
appréciée, des différentes actions menées par la direction de la SIA.  
 
Pierre-Henri Schmutz précise en préambule qu’à la suite de sa nomination en tant que directeur 
du REG, il a renoncé au poste de vice-président de la SIA qu’il occupait précédemment.  
 
Le message du membre de la direction de la SIA porte essentiellement sur les points suivants :  

− Révision de la loi sur les marchés publics : faire la différence entre un produit et une prestation 
intellectuelle. 

− Revue du  cahier des charges du secrétariat général de la direction suisse de la SIA. 
− Accès facilité des membres à l’information par  le biais du site Internet.  
− Renforcement de l’échange des informations 
− Obligation de formation continue et validation, mise en place d’une vraie structure. 
− Développement des prestations de service pour les membres bureau.  
− Constitution d’un centre de compétence pour alléger les tâches administratives au sein des 

bureaux.  
− Absence de reconnaissance du diplôme d’architecte suisse en Europe.   

13. Divers  

 Denis Clerc précise qu’il sera beaucoup question d’architecture à La Chaux-de-Fonds en 2006. 
Notamment grâce à la venue du jury de la DRA (Distinction Romande d’Architecture), dont le 
choix a certainement été induit par la Maison Blanche et à la fascination qu’inspire Le 
Corbusier. 

 J.-D. Girard signale que les contrats KBOB peuvent être téléchargés sur le site et recommande 
de faire très attention aux conditions générales en petits caractères au bas du document.    

14. Clôture de l'AG 2006 

Le président D. Philippin lève la séance à 19h30 et invite les participants à se déplacer vers 
l’apéritif. 
 
 
 
   Le président                                                  Le secrétaire  
 
                                      
 
 
 
 
 
 
                   Daniel Philippin                                           Jean-Marc Angehrn 

 
 

 
 


